



侨亲感受石狮点滴变化

本报讯 “富强、民主、文明……”“讲文明 树新风”，在石狮市区的主干道，一面面主题鲜明、图文并茂、生动形象的宣传文化墙、公益宣传牌，吸引了过往群众的目光，为文明城市创建增添了新色彩，也让回乡的侨亲们感受到石狮的新变化——卫生更干净，街面更整洁，交通更有序，整座城市给人的感觉更清新了。

“城市建设速度很快，高楼一下就看起来了。”旅菲祥古莲联乡会理事长蔡惠祥用这样一句话表达了对家乡变化的感受。他告诉记者，以前风大水尾漏沙地，很形象地说明祥芝镇的基本情况，如今，道路通了，自来水进村入户了，甚至在祥芝也修建了高耸的商品楼，让人耳目一新。

“通过石狮的宝盖山姑嫂塔周边整治变化就可感觉家乡

日新月异的变化。”新晋的澳门特区政府立法委员李振宇告诉记者，以前在家乡爬宝盖山姑嫂塔颇费周折，但如今，不仅可以选登山台阶，也可以选择木栈道，实在太方便了。

“石狮有了更加专业的服装市场，也有了成熟的商业圈，这是城市商贸发展的最真实写照。”泰国石狮同乡总会执行会长蔡孝兴告诉记者，以前自己是做小商品交易的，市场虽说繁荣，但杂乱无序。如今，专业的市场不仅依旧繁荣，而且外国客商也随处可见。

“石狮已经大变样了！要是几年没有回来，估计都认不得路了。”年近80高龄的菲律宾石狮同乡总会决策委员陈天赐，谈到石狮这些年的变化时有些激动。他说，“石狮的城市化水平很高，现在的石狮村村

通了公路，从市区到各个乡镇半个小时就能到。”

菲律宾石狮同乡总会决策委员林玉燕经常在石狮与菲律宾之间往来。她对石狮的变化感知得更细微。“单从今年来说，我就感觉到石狮的城市绿色景观提升可圈可点。人民广场、福辉路、学府路都建得特别用心。”林玉燕说，“这种城市化才是真正的城市化。”石狮在重视经济发展的同时也在转型，开始关注生态环境等软实力的提升。

实际上，作为一座有着悠久创城历史的文明之城，石狮因创城而使民生得到改善，市民在创城过程中得到诸多实惠，因而对创城工作有很高的支持度。石狮创城定位在改善民生、让群众得到实实在在的好处上。借力创城提升城市管理水平，成为石狮市推进创城

工作落实的抓手，围绕城市管理中的热点难点问题，如占道经营专项整治、架空管线、城市牛皮癣专项整治等，在市区开展整治工作的同时，石狮还将城市管理重心下移，九个镇(街道)均设立城管办组建城管队伍，实现了镇(街道)城市管理工作的常态化。值得一提的是，石狮志愿者服务队队伍不断壮大，开展核心价值观提升行动、美丽家园清洁行动、优质服务提升行动、公共秩序引导行动等，服务于全市的“志愿服务大军”活跃在城市的每个角落，让创城深入人心。

随着惠及全市60多万群众的创城工作逐步推进，实现石狮这座滨海城市的美丽蜕变，必将让民生福祉进一步提升，市民生活更加舒心。

(记者 李琳毅 邱育钦)

做海外侨胞和归侨侨眷的贴心人

本报讯 福建省侨联主席陈式海在9月7日出席石狮市第六次归侨侨眷代表大会上寄语广大侨联工作者：要紧紧围绕习近平总书记对侨务工作的重要指示，当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人。

陈式海提出四点希望：一要围绕中心服务大局。根据石狮市发展战略，紧紧围绕市委、市政府工作重点，充分发挥侨界人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，做好海外资金、技术引进和智力人才资源牵线搭桥工作，为建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新石狮福建提供人才和智力支持；二要聚焦民生多做贡献。要坚持维护广大归侨侨眷和海外侨胞的根本利益为出发点和落脚点，进侨乡、进社区、进基层，激发石狮籍侨胞爱国爱乡热情，动员侨界力量参与民生短板，解决归侨侨眷实际问题；三要强化自身建设展现作为。要以换届为契机，强化队伍建设，把新班子凝聚好，体现创新作为，在“侨胞之家”建设、基层组织建设，在融入“一带一路”中有更多石狮侨界的形象、石狮侨胞的风采、石狮侨联的作为；四要凝聚侨心侨力同圆共享中国梦。

(记者 李琳毅 通讯员 张实忠)

“台湾王新章书画展”在石狮日报一品堂艺术馆举行，《石狮侨报》参与主办

82岁台湾书画家圆梦石狮

本报讯 9月22日，台湾王新章书画展在石狮日报一品堂艺术馆如期举行。该活动是由石狮对外文化交流学会、石狮日报社、台湾王新章书画美术馆、石狮市侨台外事局、石狮市归国华侨联合会、台湾石狮同乡总会、泉州台商联谊会石狮分会、《石狮侨报》、福建天心堂文化传播有限公司共同主办，《东方收藏》杂志、《收藏快报》共同协办的，这也是《石狮侨报》首次参与主办书画展。

王新章，1936年生，祖籍南安石井，从事书法美术创作超过七十年，师从台湾著名大师林东令、杨乃胡、曹根、林玉山等。早年参加我国台湾地区第24届至27届美术展览，

连续四届入选最佳创作，并先后在台南、台北等地举办个人书画展览。在台湾各个寺庙，几乎都有王新章创作的石雕作品。

在台湾，王新章有着“柚城铁骨翁”的雅号，虽已是82岁高龄，但王新章每天精神抖擞，练功和作画已成为他生活中不可缺少的一部分。更值得欣慰的是，王新章美术馆里常常迎来一批又一批的书画爱好者，有来求字画的，有来拜师学艺的，王新章都乐此不疲地热情接待。

今年四月份，王新章老先生通过石狮籍女排退役国手何云舒表达了自己多年来的一个心愿，“我的愿望是希望



颜华新摄

能在家乡办一次个展”。何云舒随即找到《石狮侨报》，通过《石狮侨报》联系了石狮日报社总编辑茅罗平，并转达了老

人意愿。茅罗平先生在了解了王新章老先生的经历后，决定帮助王新章老先生完成这个心愿。(记者 李琳毅)

旅菲侨亲捐资120万元 无偿供地20年

本报讯 连日来，鸿山镇邱下村的村民都在议论一件事，该村的中国侨联常委、菲华金丘集团董事局主席邱天祝先生捐献人民币120万元用于该村的慈善公益事业的同时，还将名下2亩多的土地无偿借用20年，用于建造休闲公园。

事业有成之后，邱天祝把回报社会、热心公益作为一件乐事。当鸿山镇领导与邱下村两委、老年协会会长等在拜会邱天祝，向他透露要建邱下村和谐教育促进会，并将在村里建休闲活动公园的慈善事业时，邱天祝随即就修建公园如何因地制宜、合理规划、科学布局等给出了中肯的意见，让大家没想到的是，他还现场表示要捐款120万元人民币，并将其名下2亩多的土地无偿借用20年，用于建造休闲公园，为村建设生态宜居环境竭尽所能，全力支持家乡慈善事业建设。

据介绍近年来，他先后为家乡建医院、修桥筑路、建村老年人活动中心等公益事业建设捐资超过1500万元。(若野)

石狮籍乡亲李振宇当选澳门立法会议员

本报讯 澳门特区政府第六届立法会选举投票统计结果于9月18日凌晨揭晓，产生直接选举和间接选举议员共26名。其中，祖籍石狮永宁镇洋厝村的李振宇作为劳工界代表成功当选新一届议员，该组别投票率超过97%。泉州市委统战部、泉州市海外联谊会以及石狮市委市政府等有关部门向李振宇发去贺电，祝贺李振宇当选。

在接受记者电话采访中，李振宇特别强调，人既要懂得感恩，也要懂得奉献，更要懂得体现自身价值。而懂得“拼”、舍得“拼”、尽心“拼”，实实在在地为国、为澳、为民而“拼”，正是自己走上这个舞台的初衷与梦想。俗话说：“给了舞台，就要出好戏”，面对大家的信任和期望，他表示将和竞选同伴一起，恪尽职守，以政纲目标为主轴，力拼促进和达成“居民就业有保障”“发展成果

能共享”“休息休假可确保”“法律法规要完善”“进修培训助上流”“经济产业要多元”，以及安居、交通、医护、教学、民生、信息、育儿、养老、青年、环境、行政等目标，为雇员争权益，为居民谋福祉，为澳门做贡献，一如既往地做好劳动阶层利益的代表者和拥护者、特区建设的参与者、和谐社会的建设者。

李振宇现任澳门工会联合总会副理事长，2000年获得华东

师范大学法学学士学位，2003年获得澳门科技大学公共行政管理硕士学位。曾任澳门中华学生联合会总秘书，澳门中华新青年协会副理事长。李振宇现在还是澳门特区政府社会保障基金行政管理委员会委员，澳门特区政府社会协调常设委员会执委，澳门第四届行政长官选举委员会委员，第13届澳区全国人大代表选举会议成员。

(记者 李琳毅)